

«Жизни – ДА!»

Такого в Нижней Туре еще не было. Но будет. В субботу, 26 июня, город будет праздновать День молодежи России. Лейтмотив празднования: «Будущее города – в руках молодежи», а потому пропаганда здорового образа жизни легла в основу всех праздничных мероприятий. По словам организатора городского Дня молодежи, заведующей отделом по молодежной политике администрации НТГО Светланы Соломахиной, социальный проект «Положительная энергия. Жизни – ДА!» придуман так, чтобы каждый желающий смог стать не только наблюдателем всего происходящего, но и активным участником.

Мероприятия начнутся в 11 часов на городском стадионе «Энергия», где пройдут спортивные соревнования в рамках благотворительного марафона, и собранные волонтерами средства будут направлены на строительство храма. На стадионе состоятся марафонский бег, футбол, соревнования по легкой атлетике, показательные выступления юных боксеров и гимнасток, конкурс жонглеров, конкурс «Перетягивание каната».

В 16 часов на центральной площади начнут работать торговые ряды. А в 17 часов от здания школы №2 стартует городское шествие «Молодежь против наркотиков. Жизни – ДА!» (День молодежи в России совпадает с Международным днем борьбы с наркоманией). Все, кто неравнодушен к проблеме распространения наркомании среди молодежи, смогут принять участие в акции, подав заявку об участии в отдел по молодежной политике администрации Нижнетуринского городского округа. Шествие пройдет по улице 40 лет Октября и финиширует на площади у здания администрации округа, где и начнется основное действо. Центральная площадь окажется поделенной на пять секторов.

Первый сектор – «Энергия танца». Профессионалы из Екатеринбурга проведут батлы (соревнования) по брейк-дансу среди молодежи, покажут мастер-класс на классной брейк-тусовке.

Второй сектор – «Энергия полета», или территория экстремальных видов спорта. Здесь будут установлены конструкции для паркура, наклонные перила, гранбокс, трамплин. И всех паркурстов, роллеров, велосипедистов, скейтеров встретят спортсмены Уральского федерации экстремальных видов спорта (г. Екатеринбург). Молодежь, приходи на площадь, покажи, что можешь, научись покруче, это твой день.

Третий сектор – «Молодежь выбирает здоровье» и выходит продемонстрировать силу. Соревнования среди молодых и атлетически подготовленных здесь проведет городской атлетический клуб «Алигал».

Четвертый сектор – «Стрельба». Этот сектор можно будет найти по установленной здесь палатке. Стрельбы для всех желающих попасть в мишень организует городской военно-патриотический исторический клуб «Русичи».

Сектор пятый – «Футбол». Молодежный совет при главе администрации НТГО предлагает поиграть в шуточный футбол. Нет, мяч настоящий, игроки тоже живые, правила те же, но играть надо в биноклях. Приходите, будет смешно.

Мероприятия в секторах в восемь часов вечера плавно перетекут на сцену, в развлекательную программу «Энергия ритма», в показательные выступления атлетов, экстремалов, брейкеров. На сцене – один из популярных ведущих молодежных спортивных и развлекательных мероприятий Уральского федерального округа МС-Мультик, танцоры-аниматоры, команда «Гравити», брейк-данс-команда «Funku Juice». Состоится конкурс аниматоров, приглашаются все желающие поучаствовать. В общем, дискотека под открытым небом как завершающий выброс положительной энергии.

На протяжении всего праздника запланирована социальная акция по сбору игрушек для детей из малообеспеченных семей. Приносите игрушки, отдавайте волонтерам. Приходите праздновать. Такого в Нижней Туре вы еще не видели.

Ксения РУССКАЯ.

Поставить прививку выгоднее

ПО СООБЩЕНИЮ Михаила Сивцева, специалиста-эксперта ТО ТУ Роспотребнадзора по Свердловской области в городах Краснотурьинске и Нижняя Тура, в период с 1 апреля по 18 июня в Нижнетуринском городском округе от укуса клеща пострадало 215 человек: 37 детей и 178 взрослых (49 пострадавших зарегистрированы в июне). Это меньше, чем в прошлом году. За аналогичный период 2009-го года к врачам обратились 267 человек (136 пострадавших обратились в июне). В этом году, как и в прошлом, зарегистрирован один человек с подозрением на болезнь Лайма.

По словам Михаила Егоровича, жители округа осознали важность прививок против клещевого энцефалита. Об этом свидетельствует тот факт, что в течение десяти дней в аптеках города продают по 500 доз вак-

цины. Пора бесплатной вакцинации закончилась, теперь прививки ставятся за деньги. Но поставить прививку все равно выгоднее, чем не поставить. Одна доза вакцины против клещевого энцефалита стоит 166 рублей, а доза гаммаглобулина в случае, если укусил клещ, обойдется в пределах тысячи рублей.

Пляжный сезон официально пока не открыт

КАК СООБЩИЛ Геннадий Головин, начальник отдела по общественной безопасности, гражданской обороне и мобилизационной подготовке администрации Нижнетуринского городского округа, центральный городской пляж Нижней Туры официально пока не открыт. По независящим от специалистов администрации обстоятельствам не произведено обследование дна Нижнетуринского пруда в акватории пляжа – для этой работы необходимо приглашать водолазов. Ближайший отряд, имеющий лицензию на водолазные работы, находится в Алапаевске. Как только водолазы проверят дно, пляж будет открыт.

Традиционно уральский пляжный сезон начинается 10 июня. Вода в акватории пляжа, по экспертизе «Центра гигиены и эпидемиологии Свердловской области в городах Краснотурьинск и Нижняя Тура» соответствует санитарным нормам. Обустройство пляжа тоже не вызывает сомнений. Осталось проверить дно.

Ольга ШМЫРИНА. Фото автора.



Внуки не посрамят своих дедов

22 июня – самые длинные дни, короткие ночи, пора школьных вальсов, и вчерашние выпускники строят планы на длинную и обязательно счастливую жизнь... Но этой дате 69 лет назад суждено было стать самой трагической в истории нашей страны: началась война.



22 июня – День памяти и скорби. По традиции в этот день ветераны войны, живущие в Лесном, руководители города, лесничане приходят к обелиску Победы – помолчать, вспомнить, помянуть тех, кто отдал жизнь за свободу Отечества, кто навсегда остался молодым. Нынешний июнь не стал исключением. В 10 часов у Вечного огня начался митинг, посвященный 69-й годовщине начала Великой Отечественной войны.

Сегодня наша страна отмечает день памяти и скорби, – начал свое обращение к собравшимся глава городского округа Виктор Гришин. – День для нашей страны особенный, потому что нет такой семьи в России, которой бы не коснулась та страшная бойня. Война – это всегда испытание, духа, силы народа. Это была не просто битва между фашизмом и гуманизмом – это была битва добра и зла. Вот эти люди – ветераны Великой Отечественной войны, стоящие рядом с нами, встали на защиту добра, потому что они лучшие сыны России!

Выступил на митинге, а затем объявил минуту молчания председатель городского Совета ветеранов войны Леонид Хитрин.

«День памяти и скорби в России – эта дата навсегда вписана черными буквами в историю нашего государства. Больше тридцати миллионов человек погибли в ней. Таких огромных потерь не несла ни одна страна мира», – сказал Евгений Платов, председатель общественной организации ветеранов боевых действий, не понаслышке знающий, что такое война. Он напомнил участникам митинга, что 22 июня – для ветеранов боевых действий Лесного – вдвойне скорбный день: 22 июня 2001 года в Чечне погиб наш земляк Виталий Дегтярев, посмертно награжденный «Орденом мужества».

К счастью, эту награду вручают не только посмертно, есть в Лесном герои: 22 июня «Орден мужества» из рук главы получил молодой парень Андрей Водечников (см. фото), гвардии рядовой, он принимал участие в контртеррористических операциях в Чечне с декабря 2007 года по июнь 2008-го и с декабря 2008 по август 2009. В послужном списке Андрея – нагрудные знаки «Гвардия», «Парашютист-отличник», «За отличия в службе», памятные медали «Участник боевых действий на Северном Кавказе», «Участник контртеррористической операции», «За службу на Северном Кавказе», «Ветеран боевых действий».

Благодаря за награду, Андрей обратился к ветеранам войны со словами: «Современные солдаты также честно исполняют воинский долг, они такие же верные сыны своей страны».

Наверное, именно в такой день – День памяти и скорби – ветеранам, седым солдатам страшной сечи, особенно важно было услышать эти слова: их Родина под надежной защитой, их внуки и правнуки не посрамят дедов.

Свои стихи, посвященные пограничникам, которые первыми встали на защиту родных рубежей, со слезами на глазах читает ветеран войны Владимир Мусиенко. К Вечному огню ложатся живые цветы. Великий день Великой скорби и вечной памяти...

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры. Фото автора

«Помните, какой ценой завоёвано счастье»

22 июня, в День памяти и скорби, в траурный для России день начала Великой Отечественной войны, у мемориала Скорбящей матери в Нижней Туре состоялся митинг поминания тех, кто не вернулся с фронтов самой страшной войны прошлого века.

Словами благодарности ветеранам Великой Отечественной открыл митинг глава Нижнетуринского городского округа Федор Телепаев. Он попросил детей эти минуты, которые они ощущают, запомнить на всю жизнь, потому что ветераны уходят, и настанет время, когда никому будет рассказать о войне. Федор Петрович сказал, что как бы ни пытались сейчас извратить хронику страшных событий, но победу в Великой Отечественной завоевала наша страна. И это надо помнить всегда. Помнить о трех тысячах погибших нижнетуринцев и о трагической судьбе двадцати миллионов погибших солдат. Пройдут годы, столетия, вторил главе ветеран Великой Отечественной войны Степан Павлович Архипов, но не смолкнет людская молва о войне. Дай бог.

Молитву о доблести, о подвиге, о славе всех, кто не вернулся с войны, вознес на митинге настоятель православного прихода во имя святого Иоанна Тобольского иерей Анатолий Кузнецов: «Господи, сотвори им вечную память». Андрей Постовалов, председатель Молодежного совета при главе НТГО, сказал, что считает делом молодых сделать так, чтобы война никогда не повторилась, чтобы каждое утро было таким же спокойным и безмятежным, как сегодняшнее.

А утро правда выдалось чудесным. Солнце грело собравшихся у мемориала Скорбящей матери людей. Ветер не задувал свечи – номинальные свечи. Те свечи, которые дети осторожно зажгли и поставили у памятных плит. То ли огонь так завораживающе действует, то ли сама трагическая минута, но ребята встали, склонив головы, замерли у огоньков и вглядывались в лица погибших на страшной войне взрослых. Замерли так же молча, как во время минуты молчания, когда затихли все – от мала до

велика... Буквально шесть недель назад Россия отметила 65-летний юбилей Великой Победы, шесть недель спустя снова скорбит о погибших в день начала Великой Отечественной войны. Так будет столько времени, сколько у многих поколений россиян хватит сил на память. Будет так, как заклинал Роберт Рождественский: «Мечту пронесите через года И жизнью наполните, Но о тех, кто уже не придет никогда, Заклинаю вас, помните!» А завершился митинг красивой акцией «Журавли памяти и надежды»: улетели в небо воздушные шары, а в детских руках остались бумажные журавли – как символ памяти и надежды...

Светлана ЩИПАКОВА. Фото автора.

